Ключ ответов
теоретического тура муниципального (районного) тура 

олимпиады по экологии 2010/2011 уч.г.

10 класс
Задания 1-26
Правильный вариант ответа оценивается в 2 балла
Выбор любого неправильного варианта ответа – 0 баллов
Выбор двух и более вариантов ответа – 0 баллов
1 б) мирным планктонофагом

2. б) политрофными термофилами

3. б) верблюд, летучая мышь, еж

4. а) песке

5. а) недостаток кислорода

6. г) нейстонными

7. а) фабрическими
8. б) В. Шелфорд

9. в) дуб, липа, клен 
10. б) мутуализмом

11. в) редуцентов

12. в) поглощения кислорода и азота

13. б) литорали
14. в) антропогенными
15. а) потерями энергии на жизнеобеспечение
16. б) биотических

17. в) вторичной продукцией

18. б) снижается
19. в) не изменяется

20. а) увеличится

21. б) короткодневные

22. г) статус вида в экосистеме и комплекс адаптаций к условиям среды

23. б) слабо перекрывающиеся

24. б) 17
25. в) Камско-Бакалдинская группа болот

26. в) осенью

27. г) скопа
Задания 27-30
Правильный вариант ответа оценивается в 2 балла

Полное обоснование правильного варианта ответа – 2 балла

Частичное, неточное  или нелогичное обоснование варианта ответа– 1 балл

Неправильное обоснование варианта ответа – 0 баллов

28. в) повышение чистой первичной продукции и уменьшение видового разнообразия

Антрогогенная эвтрофикация – это массовое размножение планктонных водорослей и повышение чистой первичной продукции, которая не успевает перерабатываться фитофагами зоопланктона (или не может быть потреблена ими из-за образования токсинов, как у сине-зеленых водорослей), накапливается в водоеме и после отмирания водорослей разлагается детритофагами. Это вызывает поглощение из воды кислорода, накопление органических продуктов разложения, что приводит к сокращению численности и гибели видов животных-стенобионтов, главным образом, бентосных. Видовое разнообразие при этом снижается.
29. б) заболачивание

В результате вырубки леса в таежной зоне избыточная влага не поглощается корневой системой деревьев и не испаряется из-за низких температур воздуха. При этом повышается уровень грунтовых вод, возникает застойное переувлажнение территории.
30. г) снижение видового разнообразия и повышения общей плотности (численности).
При отклонении условий среды от нормы и при воздействии антропогенных факторов в экосистемах наблюдается:
1) снижение видового разнообразия из-за гибели видов-стенобионтов (уменьшается видовое богатство)

2) увеличение численности малочувствительных (выносливых) видов-эврибионтов. При этом они получают дополнительные ресурсы среды за счет снижения межвидовой конкуренции и становятся доминантами в экосистемах (уменьшается выровненность или эквитабельность).
